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«Δελτίο» στο ρεύμα βλέπει ο πρόεδρος της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ

θα είναι πιο δύσκολα», καθώς ανέφερε 
ότι τον φετινό Αύγουστο η κατανάλωση 
στο ρεύμα ήταν πολύ μειωμένη, ενώ το 
χειμώνα κάτι τέτοιο δεν είναι εύκολο, 
λόγω της θέρμανσης. Επισήμανε ότι τον 
χειμώνα «θα αρχίσουμε να καταναλώ-
νουμε και αέριο για τη θέρμανση».
Υπενθυμίζεται ότι πριν από λίγες ημέ-

Σ
ε δυσοίωνες εκτιμήσεις όσον 
αφορά στην κατανάλωση ηλε-
κτρικού ρεύματος τον φετινό χει-
μώνα, προέβη ο πρόεδρος της 

ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, Γιώργος Αδαμίδης. 
Μιλώντας στην τηλεόραση του ΑΝΤ1, 
ο κ. Αδαμίδης σχολίασε τις πρόσφατες 
αποφάσεις της Κομισιόν για την ενέρ-
γεια (και τον στόχο για μείωση της κατα-
νάλωσης κατά 5-10%), τονίζοντας πως 
ουσιαστικά ανακοινώθηκε «δελτίο» στο 
ρεύμα.
Όπως εξήγησε ο πρόεδρος της ΓΕΝΟΠ-
ΔΕΗ, δελτίο σημαίνει πως «αν δεν πάμε 
στη μείωση της κατανάλωσης, τότε θα 
έχουμε προγραμματισμένες περικοπές 
ρεύματος, προκειμένου να μην πέσει το 
σύστημα, δηλαδή να μην έχουμε μπλα-
κάουτ σε πολλές περιοχές της χώρας».
Πρόσθεσε ότι «ο καταναλωτής θα ξέρει 
ότι κάποιες στιγμές της ημέρας, ανά μισή 
ή μία ώρα, μπορεί μία περιοχή να μην 
έχει ρεύμα και μετά να πάμε σε άλλη».
Τόνισε πως τον χειμώνα «τα πράγματα 
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ρες, ο κ. Αδαμίδης κατήγγειλε προκλη-
τική κερδοσκοπία στο ηλεκτρικό ρεύμα, 
υπογραμμίζοντας ότι πάροχοι ηλεκτρι-
κής ενέργειας αγοράζουν με 454 ευρώ 
και πουλάνε με 790 ευρώ. 
Όλα αυτά τη στιγμή που αναμένονται 
νέες ανατιμήσεις στην τιμή της ηλεκτρι-
κής ενέργειας.

Σύμφωνα με την Ενωση, οι συζητήσεις 
περιλάμβαναν την προώθηση της εποχι-
κής απασχόλησης και τη διευκόλυνση της 
συνοριακής μετακίνησης αλβανών μετα-
ναστών για εποχική εργασία στην Ελλάδα 
καθώς και αγροτική συνεργασία μεταξύ 
των περιφερειών.
Στο μεταξύ, η Εθνική Ενωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Ελλάδος, με επιστολή της 
την Παρασκευή σε αρκετούς υπουργούς 
όπως Μετανάστευσης, Εξωτερικών, Ανά-
πτυξης και Εργασίας και Κοινωνικών Υπο-
θέσεων, εξέφρασε την ανησυχία της, κά-
νοντας λόγο για έκτακτη κατάσταση λόγω 
έλλειψης εποχικών εργαζομένων.

Η απασχόληση θεωρείται βοήθεια για την 
οικονομία των αλβανικών οικογενειών σε 
ορισμένες παραμεθόριες περιοχές με την 
Ελλάδα.
Πριν δύο χρόνια, η ελληνική κυβέρνηση 
ενέκρινε τη χορήγηση αδειών σε 65.000 
εποχικούς εργάτες στη γεωργία και περί-
που 10.000 στην κτηνοτροφία.
Σύμφωνα με την πρόβλεψη των ελληνι-
κών αρχών για το 2021, υπήρχαν πε-
ρίπου 18.000 νέες θέσεις εργασίας στη 
γεωργία και άλλες 10.000 στην κτηνοτρο-
φία, ενώ φέτος οι ανάγκες σε εποχικούς 
εργαζομένους έχουν αυξηθεί.

Σ
την έλλειψη εργατικών χεριών 
στην Ελλάδα για τη συγκομιδή 
των γεωργικών προϊόντων της 
αναφέρονται αλβανικά μέσα ενη-

μέρωσης, τονίζοντας ότι ζητείται βοήθεια 
από την Αλβανία για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος.
Ορισμένες περιοχές της Ελλάδας αναζη-
τούν εποχικούς εργάτες από την Αλβανία 
για ν’ αντεπεξέλθουν στη συγκομιδή των 
φθινοπωρινών γεωργικών καλλιεργειών.
Ο ερχομός της περιόδου συγκομιδής, ει-
δικά της ελιάς, έχει αυξήσει τις προκλή-
σεις για τους έλληνες αγρότες που δεν βρί-
σκουν πλέον εργατικό δυναμικό λόγω του 
χαμηλού ενδιαφέροντος των μεταναστών 
να εργαστούν στα ελληνικά αγροκτήματα 
εξαιτίας των χαμηλών μισθών και των κα-
τώτερων συνθηκών διαβίωσης.
Ενας άλλος παράγοντας που επηρέασε 
φέτος, σύμφωνα με έλληνες ειδικούς, εί-
ναι η αποχώρηση του υπάρχοντος εργα-
τικού δυναμικού σε άλλες χώρες, κυρίως 
τη Βόρεια Ευρώπη ή τη Μεγάλη Βρετανία.
Σύμφωνα με τις τοπικές ελληνικές αρχές, 
η μεγαλύτερη ζήτηση για εποχικούς εργα-
ζόμενους υπάρχει στην περιοχή της Βέ-
ροιας και της Ημαθίας, όπου κάθε χρόνο 
απασχολούνται εκατοντάδες Αλβανοί από 
την Κορυτσά και το Ελμπασάν.
Η Ενωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ημα-
θίας ανακοίνωσε ότι είχε συνάντηση αυτό 
το Σαββατοκύριακο με αλβανική αντιπρο-
σωπεία από δήμους της ανατολικής Αλ-
βανίας καθώς και με τους νομάρχες των 
περιφερειών Κορυτσάς και Ελμπασάν 
αλλά και εκπροσώπους του αλβανικού 
υπουργείου Γεωργίας.
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Αλβανικά ΜΜΕ: Η Ελλάδα ζητά βοήθεια από την 
Αλβανία λόγω έλλειψης εποχικών εργαζομένων


